

В диссертационный совет 24.2.372.13
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

**Отзыв на автореферат диссертации Владыко Ирины Юрьевны на
тему «Механизм организации информационно-
коммуникационного взаимодействия в макрорегионе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и
отраслевая экономика**

Процесс изменений информационного и коммуникационного состояний современной экономики занимает одно из важнейших мест среди обсуждаемых проблем в науке. Приоритетное внимание уделяется исследованиям коммуникаций и здесь особый интерес вызывает региональный аспект проблемы, связанный с анализом связности территорий, преодоления цифрового и информационного неравенства, технологизации и институционализации управления и планирования с учетом глобализации, безопасности и устойчивого развития. Макрорегион — структура жизненного пространства, обладающая целостностью экономической, социальной, политической, культурной жизни, масштабной соразмерностью в системе «де-юро» образований России. В стратегии пространственного развития сложилась схема структуры макрорегиона, основанная на доминировании вертикальных (субординационных) связей над горизонтальными (координационными). Однако устойчивость и связность пространства достигается не одним типом связей, а их сочетанием, соответствующим требованиям механизма организации и логике развития укрупненной территории. В связи с чем прослеживается прямая авторская позиция по выбору темы, и она раскрывается в новизне авторских положений.

Соискателем был проделан большой труд по систематизации теоретических и практических аспектов пространственной организации информационно-коммуникационного взаимодействия в макрорегионах Российской Федерации. Материал изложен автором последовательно и аргументировано с широким применением статистической информации и собственных расчетов.

На основе полученных И.Ю. Владыко теоретических результатов реализованы программные средства, показывающие практическую значимость предлагаемого автором подхода к обоснованию процесса пространственной организации информационно-коммуникационного взаимодействия между субъектами Российской Федерации, входящими в единый макрорегион (реализованы различные срезы), и получено авторское свидетельство на программный продукт по теме диссертационного исследования.

Научная новизна диссертационной работы основана на необходимости разработки механизма организации, включающего методику оценки роли

субъектов, организационную схему и архитектуру организации информационно-коммуникационного взаимодействия с учетом специфики укрупненных территорий, который обеспечит встраивание всех субъектов укрупненных территорий (макрорегиона) в единый вектор информационно-коммуникационного взаимодействия.

Обоснованность и достоверность результатов соответствуют критериям научности, адекватных предмету и задачам исследования, подтверждается использованием корректных методов и категорийного аппарата, возможностью тиражирования разработок исследования применительно к другим укрупненным территориям (макрорегионам).

Содержание диссертации соответствует паспорту специальностей Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации в рамках специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (1. Региональная экономика).

При общей положительной оценке диссертационного исследования И.Ю. Владыко следует отметить ряд дискуссионных вопросов.

1) разработана методика оценки роли субъектов в пространстве укрупненной территории (макрорегиона) при организации информационно-коммуникационного взаимодействия для комплексного понимания интенсивности деятельности каждого из участников с позиции достижения единой цели социально-экономического развития в целях усиления сотрудничества, для чего предложено использовать алгоритмизированный подход при разработке стратегических направлений развития макрорегиона. Представляется, что в работе следовало бы более расширенно подойти к обоснованию выбора именно этого инструментария из числа пригодного для решения задач исследования;

2) На странице 17 указано, что инструментом систематического наблюдения, анализа и оценки показательной базы участников информационно-коммуникационного взаимодействия субъектов макрорегиона может выступать система мониторинга. Как данный инструмент встроен в структуру организационной схемы пространственной организации экономики, и не будет ли он дублирующим инструментом Ситуационных центров?

Вышеуказанные дискуссионные вопросы не снижают научной ценности проведенного исследования и общую положительную оценку работы.

Изучение автореферата и опубликованных автором работ позволяет сделать вывод о том, что исследование проведено соискателем самостоятельно, на высоком научном и профессиональном уровне, с использованием современных методов научных исследований и цифровых технологий, обладает внутренним единством и содержит новые научные результаты, выдвигаемые на публичную защиту, имеющим теоретическое и практическое значение. Опубликованные работы в достаточной степени отражают содержание и основные результаты, полученные автором диссертации.

Изучив автореферат, можно сделать вывод, что диссертация полностью

соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), а ее автор, Владыко Ирина Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки).

Рисин Игорь Ефимович,
доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой региональной
экономики и территориального управления
Воронежского государственного университета
«12» ноябрь 2024 г.

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Воронежский государственный университет»
394006, г. Воронеж, Университетская пл., 1
Телефон: +7 (473) 213-17-54 (доб.208)
E-mail: risin@mail.ru

